

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 6 frt — kr.
 Félévre . . . 3 „ — „
 Negyedévre . . . 1 „ 50 „
 Egy hóra . . . — „ 50 „
 Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 (Nádasy-féle ház)
 hová az előfizetések és a lap
 szétküldésére vonatkozó felszó-
 lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:
PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 hová a lap szellemi részét
 illető minden közlemény inté-
 zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weldinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Kószl János (fő-tér), BöhmManó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

A házi nevelésről.

III.

Mult cikkemben* általánosan rámutatni ipar-
 kodtam mindazon ferdeségekre, melyek a házi
 nevelésben előfordulnak; jelen alkalommal bonkés
 alá veszek egy főhibát, mely a rosszul vezetett
 házi nevelés folyománya; egyuttal rámutatok en-
 nek orvoslási módjára.

A hibák közül legfigyelemre méltóbb a ha-
 zugság, mely minden gonoszságnak a sarkköve. E
 bűn annyira el van harapódva gyermekeink kö-
 zött, hogy minden lehetőt meg kell kísérteni,
 miszerint ezen kór száműzessék a gyermeki szív-
 ből, mely, ha erős gyökeret ver, nincs ember, ki
 onnét kitépje. Jókor kell tehát e bajnak elejét
 venni, míg a vessző hajlítható.

Mi ennek a lelket megmetyélező bűnnek az
 oka? Hisz a gyermek kis korában szemléleteinek
 és érzelmeinek közvetlenségénél fogva mindig
 igazat szokott mondani, — még a közmondás is
 azt mondja, hogy a gyermekek és a bolondok
 mindig igazat mondanak. Szerintem maguk a szülők
 okai, mert ők vezetik rá gyermekeiket a hazug-
 ságra és pedig az által, — hogy csak néhány
 példára hivatkozom — gyermekeiket tréfából
 vagy incselkedésből felültetik, elámitják, azután
 hiszékenységükért jól kinevetik, kigunyolják. Volt
 rá eset, hogy a szülő meghagyta gyermekének azt,
 ha egyik vagy másik látogató jön, siessen ki
 elébe s mondja, hogy a mamácska vagy papácska
 nincs hon. Nem egyszer megtörténik, ha a mamá-
 nak nem épen szimpatikus vendége jön, szembe
 vele legudvariasabb helyét se találja, leghizelgőbb
 szavakkal illeti, midőn az illető távozik, a leg-
 kedvezőtlenebb ítéletet mondja ki fölötte. Hogy
 ily eljárás mennyire megzavarja a gyermeket
 egyeneslelkűségében, azt, ugyhiszem, fölösleges is
 mondanom.

Megtörténik az is pl., ha a gyermek valami
 rosszaságot, vagy esinyt elkövet s ezt őszintén
 bevallani elég bátor — nyíltságáért nem hogy
 megdicsértetnek, hanem jól helybe hagyják érte.
 Ily eljárás által mintegy utmutatást adunk a

* L. lapunk f. évi 126 és 131 számát.

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

A névvásár.

— SACHER-MASOCH L.-TŐL —

Mikor Galiciában kiadták a rendeletet, hogy
 ezentul minden zsidónak vezetéknevvel is kell bir-
 nia, ez az elbeszélés színhelyét képező kis városban
 ép oly nagy port vert fel, mint mindenütt, a hol
 csak zsidók laktak. Mindenkinék névről kellett gon-
 doskodnia s bejelenteni az illető hivatalnoknál, ki
 azután jegyzőkönyvbe írta be s az eddig egynevű
 Izsákot, Jákobot ezentul Goldstein Izsáknak vagy
 Blau Jákobnak, Lemberger Rubennek hívták. Persze
 a gazdagabbak szép neveket vásároltak maguknak,
 a szegényeknek pedig csak a közönséges, sokszor
 nem is a legfinomabb fogalmakat kifejező nevek
 jutottak. A kérdéses kis város leggazdagabb zsidója
 szintén beállit a névosztó hivatalba, ott elég barát-
 ságosan fogadják. Tehát neki név kell.

— Hja mi a neveket sorrend szerint osztjuk
 ki — felelé egy mormogó biztos, — ön most jött,
 itt van a névjegyzék, önnek e név jut: Schöps.

— Wie heisst? kérdé ijedten a gazdag zsidó,
 — hát ugy nézek én ki, mint egy állat, mint egy
 ürü?

— Na tudja, — felel a biztos, — lehet azon
 segíteni, vannak itt különb nevek is, de hát szigorú
 rendelet van kiadva, hogy ezen sorrendben kell ki-
 osztani. Ha mi ezt áthágjuk, még fenytő eljárást is

gyermeknek a hazugságra és képmutatásra. Ha
 a gyermek tapasztalja, hogy őszinteségeért büntet-
 tetés méretik reá, jövő alkalommal tartózkodóvá
 lesz s nem fogja magát a bajba belekeverni, hanem
 tagad erősen, mert meg van győződve afelől,
 hogy ha nem ismeri be hibáját, büntetni nem le-
 het nyugodt lelkiismerettel, mert nem lehetünk
 biztosak abban, hogy a hibát vajjon ő követte-e
 el. Tehát igen nagy hiba a szülőknél, hogy gyer-
 mekeik őszinteségében kételkednek, ez által őket
 elkedvetlenítik s őszinteségükben megingatják.
 Mindaddig, míg a gyermek őszinteségének ellen-
 kezőjéről meg nem győződünk, föltétlen bizalom-
 mal legyünk irántuk s szavaiknak hitelt adjunk,
 mert ez által nagyban elősegítjük önállóságukat s
 önértüket nagyban fokozzuk. De ha ellenkezőről
 győződünk meg, rögtön fel kell lépni erélyesen,
 de mindig szemünk előtt lebegjen, hogy javítani
 akarunk, nem pedig rontani, mert ha mindjárt a
 legerősebb büntetési eszközt használjuk, makacs-
 tesszük őket.

Őszinteségre ugy szoktathatjuk gyermekeinket,
 ha első sorban magunk is azok vagyunk, ha
 hozzájuk a bizalom bizonyos nemével közeledünk,
 ha irántuk és eselkedeteik iránt érdeklődést mu-
 tatunk, örömlükben és fájdalomukban őszintén osz-
 tozunk, szelid bánásmódban részesítjük őket s
 javukat tőlünk telhetőleg előmozdítani törekedünk,
 szóval a gyermeknek igaz barátjaivá leszünk.

Nagyon helyesen jegyzi meg Rousseau, hogy
 csak igazat és helyeset szabad a szülőktől és ne-
 velőktől hallania és látania a gyermeknek, mert
 minden fonák vagy előítéletes nézet hasonló irányba
 tereli a gyermeknek erkölcsi érzetét. Azért a szülő
 vigyázon minden tettere és szavára, soha még ha
 előnyére volna is az igazság utjáról le ne térjen,
 mert nagyon kényes helyzetbe juttatja gyermekét,
 ki mindenben, legyen az jó vagy rossz mindig
 szülőinek és nevelőinek nyomdokain halad, mert
 azt tartja a legjobbnak.

Legnagyobb erkölcsi kárára van a gyermek-
 nek, — ugy mond Mme Necker — a hazugság.
 Lehetsz iránta türelmetlen, erőszakos, méltányta-
 lan ezt elfelejti, hanem nem felejt el azt, ha az
 igazságot illetőleg benned csalódnék. Ha mindig

igaznak talált, erkölcsi hatalmad érintetlen, de ha
 egyszer hazugságon kapott, többé nem vagy neki
 egyéb anyagi és szabálytalan erőnél, melynek ha-
 tását nem lehet előre látni.

Azért szülők főtörekvéstek oda irányuljon,
 hogy gyermekeitek bennetek tökéletes példányképet
 lássanak s magukat mindig a ti jó példátok után
 irányítsák, akkor ha ezt sikerül elérnetek — meg-
 feleltetek tökéletesen rendeltetésteknek, s nyugod-
 tak lehettek arra nézve, hogy gyermekeitek az
 igazság ösvényéről le nem térnek, sőt munkálkodni
 fognak minden igyekezetükkel azon, hogy másokat
 is az erény utján megtarthassanak.

Magda Pál
 közs. tanító.

Külföld.

Az olasz trónbeszéd. A parlamenti ülés-
 szakot dec. 3-án délelőtt Umberto király megnyi-
 totta Rómában a királyné, a nápolyi herceg, az aost-
 tai és génuai hercegek, a turini gróf a miniszterek
 és a diplomáciai kar jelenlétében. A trónbeszédet
 ismételtén tetszésnyilvánítások szakították félbe azok-
 nál a passzusoknál, melyek a hadseregről, a pénz-
 ügyi viszonyokról és az európai békéről szólanak. A
 trónbeszéd meleg érdeklődéssel beszél a szociális
 reformokról, a közjótékonyági intézetekről szóló
 törvény reformjáról és hangsúlyozza, hogyan foly-
 nak ma is a messinai és kalabriai pusztulások alkalmából,
 melyek a király szívet oly fájdalmasan érint-
 tették, a királyság minden részéből a polgárok ado-
 mányai és hogyan bizonyította be újból a hadsereg
 e szerencsétlenség alkalmából tanusított csodálatra-
 méltó magatartása által, hogy nem csak vitéz a
 háburuban, hanem buzgalommal és önfeláldozással
 teljes a közszerencsétlenség szemben. Ezután utal
 a trónbeszéd az iskolaügy reformjára, melynek célja
 a népoktatás jobb vezetése és az egyetemek és fel-
 söbb intézetek jobb autonómiájának létesítése.

A kina-japáni háború. A „Times“ nek
 jelentik Hiroshimából e hó 1-ről: A japánok Port-
 Arthurban majdnem az egész lakosságot leölték. Szá-
 mos kínai hadifoglyot megfojtottak, agyonlőttek és
 felkaszabolták vagy felmetszették a hasukat. A ja-
 pánok azt állítják, hogy Port-Arthur polgári lakos-
 sága részt vett a harcban és a házakból lövöldözött,
 amiért meg kellett őket semmisíteni. A japán kül-

— Igen szép név az magának, annak az ára
 öt arany. Midőssze csak kettőt hozott? Nincs több?
 Jól van, akkor Zuckerhutnak vagy Eisenstoknak
 fogják hívni.

Abszolon fölszedi aranyait s elkeseredten megy
 haza. Öt Zuckerhutnak hívni két aranyért! — Ezt
 egy mázsa foghagymáért se vállalná el. Ujra családi
 tanács, öt perc múlva Abszolon megint ott áll a név-
 osztó hivatalnok előtt ígérve a két aranyra ráadásul
 még egy eléggé türethető nadrágot is, csakhogy vala-
 mi tisztességesebb nevet kapjon. A mormogó hivatalnok
 erre neki ül a jegyzőkönyvnek, beleír egy nevet az
 „Abszolon“ mellé s az így elkeresztelt tájdanalmasan
 feljajdulva megy haza. Otthon körülveszik.

— Megvan a nevünk? Hogy hívnak hát?
 — Megvan, megvan, — szól Abszolon csüg-
 gedten, — de micsoda név!
 — Nos micsoda név? Hogy hívnak hát?
 — Abszolon — L a u s e r.

Általános csüggedés. A villámcsapás nem hat
 ily pusztítólag. Annyira le voltak verve, hogy végre
 is a családapának kellett vigasztalólag közbeszólni:
 — Nem tiszta név, de legalább — olesó . . .

„Itt még soha nem volt!“

Narancs Pál uram általános értelemben a leg-
 derekabb emberek egyike az egész világon. Jóra-
 való törekvésével, mi különösen az asztalos-mester-
 ség terén nyilatkozott állandóan, esinos vagyont
 gyűjtött magának; saját házában lakik, földjeinek
 terméséből örleti magának a mindennapi kenyérhez

ügyminiszter csodálkozásának és fájdalomának adott kifejezést a japán szellemmel ellenkező ily kegyetlenség felett és konstata, hogy a japán kormány el van tökéltve, hogy a humanizmus és a civilizáció elvei szerint fog eljárni. Mint a Reuter-ügynökségnek Yokohamából jelentik a békefeltételek kérdése ott általános fejtegetés tárgyát képezi. A japán sajtó nyilatkozatai szerint Japán súlyos feltételekhez ragaszkodik. A japán követelések az operációk kiterjesztésével és az elfoglalt terület nagyobbodásával mindinkább növekednek. Mig egyrészt nagy területrészek anektálásával fenyegetőznek arra az esetre, ha háborút folytatják, másrészt kijelentik, hogy Japán, ha most befejezték a háború, 40 millió yen hadikárpótlást és a japánok által jelenleg elfoglalt területek átengedését követelné.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése dec. 3. A vizsgálóbizottság megbeszélése után következett a földművelésügyi tárca költségvetése. Műlek Lajos szerint önálló vámtérlet nélkül hiábavaló minden erőlködés, gazdaságunk e nélkül nem segíthetünk. Nem szavazta meg a költségvetést. Makfalva Gy. Géza rámutatott gazdaságunk legfőbb bajaira s kijelenti, hogy a földművelési tárca nem a dédelgetett kedvencnek, hanem a mostoha gyermeknek sorsában részesült eddig, de most az a mostoha gyermek nagyon beteg, pénznek tehát lenni kell. Kíván a beteg számára gyógyszereket és az elgyöngült testnek erősítő, egészséges táplálékot. Nem fogadja el a költségvetést.

A képviselőház ülése dec. 4. Wekerle miniszterelnök betérjeszté az 1895 év első két hónapjában viselendő állami közterhekről és fedezendő állami kiadásokról szóló törvényjavaslatot. Ezután következett a földművelési költségvetés általános tárgyalásának folytatása. Papp Géza gazdasági adminisztráció s közoktatás hiányaival foglalkozott. Sokat vár a felállítandó járási gazdasági bizottságok működésétől. Fontos szerepe lesz egy nagy országos gazdasági banknak, a hol a gazda könnyen szerezhessen pénzt, de ez a központi bank nem elég, hanem a vidéken is kell fiókjainak lenni. Bernáth Béla a szőlők regenerálása tekintetében nagy szakértelemmel kifejti, hogy az amerikai szőlőnek és más szőlőfajoknak minő talajra van szükségük. Talajvizsgáló hivatalokat kell felállítani s azokat a közönségnek hozzáférhetővé tenni. Kifejti, hogy mennyire hozzájárult a szőlőtermelés elpusztulása a munkáskérdés elmérgesedéséhez és így a szocializmushoz. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a kormány a fillokszeri pusztításai által károsult szőlőbirtokoknak adandó állami kedvezményekről és ezek segélyezéséről törvényjavaslatot nyújtson be. Szemeré Huba figyelmet keltő beszédet tartott. Sorba mutat a mag, a takarmánytermelés s állattenyésztés mai hibáira. Anglia példájára utal, hol a föld teljesen áttanulmányozva műveltetik. A kötelező állatbiztosítást szükségesnek tartja és az állatok törzskönyvezését. Bornemisza Lajos szintén nagy szakértelemmel foglalkozott a kérdéssel, kiemelve, hogy a mezőgazdaság egyik baja az adók aránytalansága s mai nagysága is.

Hirek.

— **(Kinevezés.)** Éderer Nándor pécsi dohányraktári ellenőr a temesvárt dohányraktárhoz főnökke nevezetett ki; Lantos Flóris pécsi pénzügyigazgatási irodatiszt pedig a szegvárdi pénzügyigazgatósághoz iroda vezetővé.

— **(Mikulás.)** A tegnapi nap folyamán az aranyos apróságok nem voltak a szokás szerinti eleven ördögöcskék, hanem valóságos angyalkák, kiket látva az embernek azt kellett hinni, hogy nincs is rossz gyerek a világon. Meghúzták magukat szépen és a hol többen vannak, ott néha néha összebuitak és összesugtak bugtak. A gyermekeknek ezt a nagy megváltozást egy napra Mikulás apó okozta, a derék, jószívű, nagy zuzmarás szakállú Mikulás apó, ki december ötödikének éjszakáján rendszeren megjelenik és villogó, sötétben is látó szemekkel kutat a cipők után. A hol cipőket talál — ez a bizonyos, hogy ott jó az apróság, — megrakja azokat minden jóval, cukorkával, déli gyömolescel és sok mindennel, aztán tovább áll, hogy édes munkáját folytathassa hajnalhasadásig. A gyerekek nagyon szeretik Mikulás apót és kedveért még azt a nagy adozatot is meghozzák, hogy egész nap nem rosszakodnak, mert a ki rosszakodik, tudják ők azt nagyon jól, annak a cipőjébe nem tesz semmit a jó Mikulás apó. Szépen lefeküsznek este, miután parancs szó nélkül megimádkoztak s szépeket álmodnak a Mikulás-hozta ajándékokról. Ma reggel persze, a mint szemüket kinyitották, első gondjuk volt az ajándék. Volt is öröm mindenfelé. De aztán látni is kell az apróságot, milyen ma a tegnaphoz képest. Rájuk sem lehet ismerni. Eleven ördög valamennyi. No de majd jók lesznek ismét karácsony estéjén.

— **(Ágyú és lőszer szállítás Bulgáriának.)** Tegnap, szerdán, egy oly uszály érintette Mohácsot, a mely Bulgária részére ágyúkkal és lőszerrel volt megrakva. Az uszály a veszélyes rakomány jeléről kék zászlóval volt ellátva.

— **(A bányászok ünnepe.)** Kedden régi szokáshoz híven ünnepelték meg a pécsi bányatelepen a bányászok védőszentjének, Borbálának nevű ünnepét. A máskor szénportól lepett banyamunkások ünnepesen kiöltözve siettek a templomba hálát adni védőszentjöknek, hogy a lefolyt évben is elhárította tőlük a nehéz munkájuk közben lépten-nyomon fenyegető veszélyeket. Reggeli 9 órakor Kristóf József plébános mondott misét, melynek végeztével a munkásokhoz buzdító szavakat intézett. Tíz óra kor a bányásztisztikar vonult Wiesner Rajmár igazgató vezetése alatt a templomba, hol Troll Ferenc püspök fényes segédlettel ünnepi nagy misét mondott, melyen a bányász dalárda szép énekkel működött közre. Mise végeztével a bányászzenekar a papságot a plébániára kísérte, a tisztikar pedig az igazgatósági épületbe vonult, hol a vendégeket várták s ezeket érkezésükkor szünni nem akaró éljenzéssel fogadták. A diszbed a kaszinó nagytermében 1 órakor kezdődött s résztvettek benne Kardos Kálmán főispán, Troll Ferenc püspök, Aidinger János polgármester, Majorossy Imre főjegyző, Vaszary Gyula főkapitány, Forrai Iván főszolgabíró, Károly Ignác apát-plébános, Magenheim József belv. plébános, továbbá az összes bányász tisztikar, a tanítók stb. A cs. és kir. 44-ik gyalogezred zenekara, mely ebéd alatt játszott, a vendégeket magyar indulóval fogadta és a királyra mondott felköszöntő után a nemzeti him-

nuszt zendítette rá. Az első felköszöntőt Kardos főispán mondta a királyra, ki népének jószágos atyja. Utána Wiesner bányagazgató német nyelven ugyancsak ő felségét, mint legfőbb bányaurat, köszöntötte fel. Kosztela János bányamérnök Kardosra és Aidingerre emelte poharát. Felköszöntőket mondtak még Aidinger, Vaszary, Majorossy stb. Este táncestély volt, melyen mindvégig fesztelen vidámság uralkodott. A Koch-féle bánya munkásai a Scholzféle sörcsarnokban vigadtak.

— **(Tűz a vidéken.)** Sósvertikén mult hó 29-én este nagy tűz volt. Leégett Kálmán János istállója. Mikor a tüzet észrevették, már nem lehetett behatolni az istállóba és így két ló, egy tehén s három borju bent égett. Az összes kár 348 forintba rug. — Wammer Gyula, bród pusztai bérlő szénás kertjében összerakott szénája a napokban leégett. A kár 930 frt. Biztosítva volt az egész összeg az Adriánál.

— **(Tolvaj cigányok.)** Már a mult számbunk megemlékeztünk arról a nagy végtárgyalásról, mely Kolompár József és bűntársai ügyében a pécsi kir. törvényszék előtt hétfő óta folyik. A bizonyítási eljárásnak kedden este lett vége. A nagy számú vádlottak egyik részét a tettesek, másik részét az orgazdák képezik, kik többnyire Pellérd, Bodony, Cserkut, Kővágó-Szóllősre való asszonyok. A törvényszék tárgyalási terme, a várakozó szoba és a folyosó telve volt a végtárgyalás eseményei által érdekelt egyénekkel. A cigányok és cigányasszonyok purdikkal együtt egy-egy szegletben húzódtak meg s várták a fejleményeket. A tolvajlások úgy sülték ki, hogy az orgazdák egy része maga vezette nyomra a csendőrséget, mely dícséretre érdemes buzgóságot fejtett ki, míg a szökésben lévő cigányokat elfogdoszták. A cigánybanda Nikolajevics Rádó, Földvári Nándor, Máttyás János, Czirer József, özv. Laczi Gáborné, Müller János, Reif Miksa, Reitl János, Múltényi testvérek, Schneider György és Auszterlicz kárára követtek el hol nagyobb, hol kisebb lopásokat többnyire betöréssel párosulva. Az ellopott különböző tárgyakat, melyek nagyrésze ruhanemű, ágynemű stb. eladták a vidéken leginkább asszonyoknak, kiknek azt hazudták, hogy a tárgyakat találták. A vádlottak száma 40 re rug; a tanukkal és károsultakkal együtt majdnem 80 egyént hallgatott ki a kir. törvényszék Sável Kálmán elnöklete alatt. A tolvajlásokot elkövető cigányok tagadtak, bár előzőleg teljesen beismerő vallomásokot tettek a vizsgálóbíró előtt, az orgazdasággal vádoltak hamarabb tettek beismerő vallomást olyan formán, hogy nem volt tudomásuk az eladott tárgyak lopott voltáról. A kir. törvényszék szerdán délben hirdette ki a következő ítéletet: Kolompár József 6 évi fegyházra, 8 évi hivatalvesztésre ítéltetett el; Kovács Ádám 3 évi és 6 havi fegyházra, 5 évi hiv. veszt. Petrovics Pál 2 évi fegyházra, 5 évi hiv. veszt. Kolompár Ferenc 2 évi fegyházra, 4 évi hiv. veszt. Petrovics János I. 1 évi és 6 havi börtönre, 3 évi hiv. veszt. Petrovics János II. 1 évi és 6 havi börtönre, 3 évi hiv. veszt. Kovács Mihály 2 és fél évi fegyházra, 5 évi hiv. veszt. Kovács Ferenc 2 évi fegyházra, 5 évi hiv. veszt. Kovács János 2 évi fegyházra, 5 évi hiv. veszt. Bogdán Hatos János 4 évi fegyházra, 5 évi hiv. veszt. Reif György, Meisz Katalin, Kneidics Dávid 8 napi fogházra, 5 frt büntetésre; Engel János, Kovács Mihály belvárdi, Benázs Györgyné, Horvát Mihály, Szekeres János, Gergő Jánosné, Bodó

szük éges lisztet, saját szőlejeknek hamisítatlan nedve kerül vasár- és ünnepnapokon asztalára, melyből azonban mértékletességénél fogva csakis egy-egy pohárkával tüntet el abba a mélységbe, mely sokaknak már százazereket érő vagyonát emésztette el. E mégis mindezen jó tulajdonságai mellett csak általános értelemben tökéletes ember Narancs Pál uram, amennyiben szürkülő fejjel és gyengülő erővel, évei nek 40-et felülmultával elkövette azt a — uram bocsá! — bolondságot, ami még a 24—25 éves fiatalberekétől is könnyelműség, hogy 16 éves hajadont vett élettársul. Az első évben azt hitte Narancs Pál uram, hogy házasságával elérte a boldogság netovábbját. De hogyis ne, mikor feleségére nagyon hatott a házasság újdonság-ingere s lehetőleg iparkodott a pap előtt tett hűségküjének híven megfelelni, bár kis szívében nem a férj, de még a leánykori imádott képe foglalt helyet. Ezért tudta magát boldognak Narancs Pál uram s ezért szokta baráti körben dicsekvéssel emlegetni s példaképpen felhozni felesége hűségét. Egy év elmúltával azonban nagyot fordult a sor. Az ősz beköszöntével elvándoroltak a gólyák anélkül, hogy Narancs Pál uram házána! tiszteletüket tették volna, mit a fiatal feleség a férj ősz fejének tulajdonított s duzzogni kezdett.

S a férj, hogy nejét csillapítsa, hogy a duzzogó ajkakra mosolyt csalhasson, több ízben vendégséget hitt házához, kik között mindenkor megjelent a szellemes udvarló és kellemes ifju: Széles Ferenc. A kis menyecske a vendégségek alkalmával csakugyan mosolygott is. Férje iránt ilyenkor telve volt kedvességgel s az öreg férj szinte fiatalodni érezte

magát azon napokon, mikor a vendégek fogyasztottak borát, élvezték háza barátságát. Pedig a mosoly nem a férjnek szólt, a szeretettől áthatott szavak ha a férjhez voltak is intőzve, tulajdonképen Széles Ferencet illették; mikor a nő gömbölyű karjaival átölelte Narancs Pál uramat és szenvedélytől égő ajkaival csókoló nyomott az ősz hajú tarkóra, akkor a nő mindig a délceg alakú s a férfiu szépség teljében levő Széles Ferencre gondolt.

És Narancs Pál uram talán sohse jött volna ennek tudatára, talán még most is abban a megnyugtató boldog hitben volna, hogy feleségének minden gondolata, minden tette, minden szava csak az övé, ha egy napon a nő bizonyára csak véletlenségből, oly szavakat nem juttat férje halló szerveihez, melyek mindennek, csak annak bizonyítására nem voltak valók, hogy — szeretettel és tisztelettel van irányában. Ettől a naptól fogva azután megszüntek a vendégségek. Nem törődött már Narancs Pál uram az asszony duzzogásával, sőt nagyon gyakran megessett, hogy oly házi per-patvart idézett elő önmaga, melynek megbámulására összegyűlt az egész szomszédosság.

De ha a vendégségek meg is szüntek, a vendég nem fogyott ki a házból; igaz, hogy a férj tudtán kívül, de mindennap megjelent a háznál Széles Ferenc, hogy meghallgassa az asszonyka panasztát az ő nagy boldogtalanságáról, az ő nagy bajáról. . . A látogatások azon időben történtek, mikor a férj nem annyira a napi munkától, mint inkább a napi izgalmtól elgyengülve aludni tért, melyből még ágyuszóval sem lehetett volna hajnalig fölébreszteni. Így folytak az idők vagy két évig;

az asszonyka a férj gyötréseiről kárpótlást nyert Széles Ferenc elmaradhatatlan látogatásaiban, a férj pedig a féltékenységre okozta lelki nyugtalanságot alvással csillapította, de még álmában is tolytonosan azon törve fejté, miképp leplezhetné le feleségének előtte eddig még titkos imádóját.

De hiába törte, addig nem tudott erre módot találni, míg a véletlen segítségére nem jött. A mult héten ugyanis egy „Itt még soha nem volt!“ kezdetű hirdetés ragadta meg Narancs Pál uram figyelmét. Ebben a hirdetésben mindennemű két és négy lábú kártékony háziállat biztos kiirtására fogókészülékeket ajánl a hirdető, tehát ehhez fordult. Hosszas magyarázat után megértette magát a némettel, hogy milyen kétféle háziállatra kell az s az est beálltával már rendeltetési helyén volt a maga nemében remek készülek, kiváló erős drótokkal megerősítve a kapufához. Mint ki dolgát jól végezte, tért ezután nyugodni Narancs Pál uram, de ez egyszer ura volt akaratanak, s nem aludt el.

Alig töltött így egy órát, kívülről zaj s ijedt sikoltás hallatszott. Lámpással kezében rohanva futott a zaj helyére hol a fogókészülekben találta Széles Ferencet, lekötött kezekkel és lábakkal. Látára Narancs Pál uram csak annyit mondott, hogy igaz van a németnek, „mert ilyen dolog az ő házában még igazán nem volt!“

Ezzel szabadon ereszté a megrémült ifjut s az asszonyka másnap már a szülői házában gondolkodhatott a férj által beadott válókeresetről, melynek tárgyalására meg én mondom hogy érdekességénél fogva ilyen még igazán nem volt!

Giri-Garé.

Andrásné, 5 frt fő és 3 frt mellékbüntetésre; Vanyek Vendelné, Kovjanics Simon, 4 napi elzárás s 3—3 frt pénzbüntetésre; Pertics Klisó, Bachnics Jánosné, Radivojevics Dobró, Széni Antalné 15 frt pénzbüntetésre. A többi vagy meg nem jelent, vagy fölmentetett.

— **(Követésre méltó példa.)** A Csertaféle vendéglőben az ősz kezdetén asztaltársaság alakult, mely célul tűzte ki a szegény iskolás gyermekeknek meleg téli ruhával való ellátását. A derék asztaltársaság már most is csinos kis összegecskét gyűjtött össze s a tagok elhatározták, hogy a karácsonyi ünnepekre négy szegény iparostanoncot tétőtől talpig új ruhába öltöztetnek. E célból az asztaltársaság elnöke Brézics Ferenc fölkérte Repics Vince belv. igazgató tanítót, miszerint jelöljön ki négy szorgalmas és jó magaviseletű szegény fiút. E derék asztaltársaság példáját más vendéglők látogatói is követhetnék s a krajcárokból forintokat összegyűjtve sok fázó gyermekkel gyakorolhatnának nemesszívű cselekedet.

— **(Megbokrosodott lovak.)** Mohácson Jágics József ügyvédnek nejét kedden kellemetlen baleset érte. Midőn kikocsizni akart, a lovak megbokrosodtak és villámsebeséggel rohantak az utcán végig. A Ferenciek temploma előtt Kerekes utbiztos a lovak elé ugrott és azokat kantárjukon megfogva, megállította. Jágicsné a nagy ijedségtől megbetegedett.

— **(A pécsi jótékony nőegylet)** által a karácsonyi ünnepek alkalmával a szegények között kiosztandó ajándékok beszerzésére: Ögrófné Pallavicini Edéné 25 frtot, Zsínok István kanonok 15 frtot, Szauter Gusztávné, Tauszig Zsigmond és neje, Walter Antal kanonok, özv. Schauschka Jenőné, 10—10 frtot. Báró Majthényi Amália, Cseh Schauschka Mari, Nádosy Kálmán és Matyasovszky Teréz 5—5 frtot, Dischka Győzőné 3 frtot, Lakits Janka, Cseh Marianna 1—1 frtot adományoztak, a mely kegyes adományokért a nőegylet válaszmánya köszönetét nyilvánítja.

— **(Halál bevásárlás közben.)** Freund és társa mohácsi fűszerüzletében kedden délután egy 50—55 éves parasztasszony belépett és 2 krért élesztőt kért. Midőn az alkalmazott az élesztőt átadta az asszonynak, az összeesett és rögtön meghalt. Holttestét hazaszállították. Halálának szivszélhűdés az oka.

— **(Népfölkelők figyelmébe.)** Hogy háboru idején a katonai élelmező tisztviselőkben beálló nagyobb szükséglet fedezhető legyen és hogy a katonai élelmező szolgálatra alkalmas egyének már békeben kijelölhetők legyenek, a népfölkelés kötelezettségében álló azon állampolgárok, kik népfölkelő kötelezettségüket háboru idején élelmező tisztviselői minőségben óhajtják teljesíteni, ezen hadi szolgálatra már békeben megfelelő kiképzést nyerhetnek, ha erre önként jelentkeznek. Pályázhatnak azok, kik miután állítás- és esetleg szolgálat kötelezettségüknek eleget tettek, sem a közös hadsereg, sem a honvédség, sem a póttartalék, sem a csendőrség kötelékében nem állanak, kik a középiskolák végzett tanulói, kik megfelelő polgári foglalkozással bírnak, kik három hónap egy katonai élelmező raktárnál saját költségükön próbaszolgálatot tesznek. Gondoskodnunk van, hogy ez idő alatt polgári hivatásukat lehetőleg tovább is végezhesék. A próbaszolgálat után elméleti vizsga teendő, mely németül tartatik. Azonban elégséges, ha a jelöltek ebben a nyelvben a szolgálati igényeknek megfelelő mérvben magukat kifejezni képesek. A kik a vizsgát sikerrel leteszik, kijelöltenek már béke idején népfölkelő élelmező járulnokokká; a népfölkelés felhívása esetén pedig a fősége által népfölkelő élelmező járulnokokká neveztetnek ki. A folyamodványok a honvédelmi miniszterhez intézendők és a polgári hatóság útján terjesztendők föl. A folyamodványhoz csatolandó: keresztlevel, iskolai bizonyítvány, hatósági bizonyítvány a pályázó jelenlegi foglalkozásáról és községi honosságról és egy kötelező, hogy az illető a próbaszolgálat tartamára magát a katonai fegyelemnek aláveti. A folyamodvány mellékleteivel együtt bélyegmentes. A pécsi katonai élelmező raktár a próbaszolgálat választására a honvédelmi miniszter által kijelöltetett.

— **(Elzúllott leány.)** Deák Katalin valami kor jobb napokat is látott. Volt a ki szeresse s nem szenvedett hiányt semmiben. Később azonban megváltoztak a körülmények; nem volt a ki szeresse s nélkülöznie kellett. A nyomor rosz tanácsadó. Elzúllott. Itt szokott csavarogni Pécsen; mikor aztán a rendőrség nagyon is a sarkában van, kimegy vidékre és lop. A napokban fogták el Sásdon, midőn Visner Erzsébetől több ruhaneműt ellopt. Mikor megszidták a lopásért, dacosan a szemébe vágta a károsnak: „Hideg van, ruhám alig volt, majd megvett már az Isten hidege. Magának sok van, hát elvittem egyetmást.” A csendőrök letartóztatták és most a sásdi járásbíróság börtönében ül.

— **(A dombovári vasutiállomásról)** 1890 november 22-én s 1891 június 22-én éjjel a tehergyűjtő kocsiából egy 30 frtra biztosított árucsomagot s 240 frt értékű teherárut elloptak. Kolum-

pár Ádám bonyhádi, Kovács Miklós závodi, Sárközi Pál lengyeli és Petrovics Lajos bikali kőborcigányokat, kik a tettet elkövették, a napokban tartóztatva le a dombovári csendőrség hosszas nyomozás után. A lopásokból származó egy darab kék posztó vezetett nyomra, melyet a tettesek egy závodi embernek adtak el.

— **(Mohácson a hajó-pontonok)** egy részét már kikötötték; mihelyt az áru kiadás — mely csak 1—2 napig fog még tartani — befejeződik, az összes pontonok és egyéb járművek kiköttenek és téli állásba vitetnek.

— **(A jóslat.)** A budai külvárosi kártyavető asszonyhoz beállított egy fiatal menyecske s kérdezte, hogy hány gyermeke lesz. A jósnő kirakja kártyáit, azután így felel:

— Három.

A menyecske irulva-pirulva dicsekedett férjének a jóslattal. A férj gondolt merészet és nagyot és maga is beállított a jósnőhöz.

— Hány gyermekem lesz?

— Egy! — felelé a jósnő a kirakott kártyákra tekintve.

— Már hogy lehet az, hiszen a feleségemnek hármat jövedtél.

— Már én nem tudom nagyságos uram — a kártya így mutatja.

A férj megvakarja a fületvét és komoly gondolatokba merülve ballagott hazafelé.

— **(Ártatlanul gyanúsították.)** Dombováron Pukszecs György asztalos mesternek szobájából az asztalfiókból egy 20 frt értékű képviseelő arany gombostű elveszett. A gyanu az inasra Mikolovics Imrere esett, kit följelentés folytán a csendőrök elfogtak s Tamásiba vittek, de alig értek oda, már ott volt a sürgöny, hogy az Imre gyereket eresszék haza, mert az arany gombostűt a műhelyben egy köszörűkövön találták meg. Az Imre gyerek, mikor eleresztették, könnyes szemekkel fordult az ég felé s így szólt: „Tudtam én, hogy a becsületes fiút a jó Isten se hagyja el.”

— **(Gyermekszáj.)** Az óvodába új tanulót hoznak. Az óvodónő kérdi:

— Kis fiam, hogy hívnak?

— Jancsinak.

— Ki az atyád?

— Nincs.

— Hát az anyád?

— Az sincs.

— Ej fiacskám, hát hogy jöttél a világra?

Jancsi pityereg:

— Azt mondta a Zsuzsi, hogy valami városi bácsi bolondda tartotta az Anna nénémet.

— **(Jó tanácsok szivarozók számára.)**

Az bizonyos, hogy a szivarozásról nem lehet leszoztatni az emberiséget. Azonban ezen a téren is lehet okosan és bolondul cselekedni. A kik okosan akar-nak szivarozni, azok számára adjuk a következő jó tanácsokat: 1. Sohse szíj olyan szivart, mely lyukas, vagy nem szelel. 2. Pipából csak könnyű dohányt szíj. 3. Óvakodjál a sötét szivaroktól. 4. Ne szíj nek erős ammoniak tartalmú van. 5. Sohse szíj egy szivart egészen végig. 6. Sohse nyeld le a füstöt. 7. Ha egyszer a szivarod elaludt, ne gyujts rá újra. 8. Csak hosszú száru pipát használj. 9. Szípkából szivarozzál. 10. Husz éves korod előtt ne kapj rá a szivarozásra. 11. Ne szivarozzál fölpatogzott ajkkal, vagy nyelvvel. 12. Eh gyomorra, vagy ágyban fekve sohse gyujts rá.

— **(A karácsonyi posta csomag for-**

galom.) A pécsi m. kir. posta és távirda igazgatóság a közelgő karácsony alkalmából a következőkre hívja föl a postát igénybe vevő közönség figyelmét. Minden egyes küldemény a tartalomnak megfelelően, de mindenesetre jó anyaggal és tartósan csomagolandó. Élelmi szerek, játékok, gyümölcs, szövet, kalap, ruha, fehérnemű, külön-külön burkolandók. Ezüst és aranyeműeket, továbbá pénzt a fennebb felsorolt tárgyakkal együtt csomagolni nem tanácsos, mert esetleges kártérítésnél figyelembe nem vétetnek. A csomagoknak általában úgy kell göngyölni, hogy a göngyölt (burkolat) a küldemény tartalmát külső befolyás ellen megvédje, illetőleg, hogy tartalmukhoz a burkolat és a pecsétek megsértése nélkül hozzáférni ne lehessen, továbbá, hogy a tartalom a más küldeményeken szállítás közben kárt ne tehesen. Jelentékenyebb értékű tárgyak és oly küldemények, melyek nagyobb távolságra és kivált ten gelyen szállítanak, értékük, terjedelmük és súlyukhoz képest megfelelő módon, közönséges vagy fonak-jával kifelé fordított viaszos vászonba, bőrbé, szükség esetén vászonnal körülbukolt dobozba teendő, vagy jó szerkezetű erős faladába csomagolandók. Ékszer, drágaságok tokban elhelyezve, azonfelül vászonnal körülbukolt erős fadóbozba, vagy faladácskába zárva és jó körülkötözve és lepecsételve adandók fel. Csekélyebb értékű tárgyak csomagolásához, ha azok nedvesség, dörzsölés, nyomás vagy ütés által egy könnyen nem sérülhetnek meg, elégséges, ha jó minőségű és több rétvé csomagoló papírba burkol-

tatnak és egy darabból álló erős zsineggel többszö-rösen körülkötöttek. Csomagolás nélkül, csak be-zárt utazótáskák, bőröndök, jól abroncsolt hordók, erősen leszegezett ládák; továbbá már nem vérző egy-egy darab vad adható fel. Több darab vad, pl nyúl, fácán, fogoly stb. csakis csomagolva adható postára. A kosarakba helyezett tisztított szárnyasokat tartalmazó küldeményeknél legcélszerűbb, ha a cimírat keresztöltésekkel, erős zsineggel a kosárra köttetik vagy pedig a cimírat fatáblácskára ragasz-tatik vagy iratik s a cimítáblácska sodronnyal vagy erős zsineggel; mindkét végénél fogva a csomaghoz tartósan hozzá köttetik. Hogy a főleg romlandó tartal-mu küldemények kézbesíthetése biztosítható, cél-szerű egy cimírat másolatot a küldeményre legfelj-el helyezni. A küldeményre, különösen a varrásra, illesztékre és zsinegre annyi pecsétet kell alkalmazni, ahány elégséges arra, hogy a küldeményt a pecsétek megsértése nélkül felbontani ne lehessen. Aranyat, ezüstöt, pénzt, ékszer és drágaságokat tartalmazó küldeményeknél a címet mindig a göngyöl-letre (vászonra, vagy faladára) kell írni. Bpest és Bécs fő- és székvárosokba szóló élelmi szereket tar-talmazó küldemények fogyasztási adó alá esnek. A bor és husfélét tartalmazók pedig bárhová szóljanak utólagosan fogyasztási adóval terheltetnek, szükséges tehát, hogy a szállító levélen és csomagon a fogyasztási adó alá eső küldemény minősége és mennyisége kilogramm, darab, vagy liter szerint megjelölve le-gyen, mert különben a küldemény a rendeltetési he-lyen megadóztatás céljából föl bontatik. Kivánatos, hogy a küldemények feladása a délelőtti időben tör-ténjék, e célból intézkedés történt, hogy a kerület nagyobb hivatalainál f. évi december hó 20—24 ig bezárólag a küldemények a déli órákban is fölvé-tessenek.

Művészet, irodalom.

Milleniumi Magyar Történelem. Az Athenaeum r. társaság kiadásában és Szilágyi Sándor szerkesztésében megjelenő „A magyar nemzet története” tíz kötetes nagy munkának (milleniumi kiadás) most jelent meg a harmadik füzet, mely pazar fényű kiállítására nézve valóságos meglepetés számba megy még az előző két díszes füzet után is. A mint a borítéklapot felütjük, rögtön Munkácsy Mihálynak „Honfoglalás” című immár világ-hírű festményének remek aquarelljén akad meg szemünk. A szöveg Marcza li Henrik: Vezérek kora művének folytatása. Ebben a füzetben a Honfoglalás tárgyalása kezdődik s egyes fejezetek Európát a magyarok bevándorlása korában és Pannoniát a magyarok bejövetelekor tárgyalják. Egyes füzet ára 30 kr. Előfizetés évnegyedre, mely alatt 12 füzet jelenik meg, 3 frt 60 kr. Félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Megrendelhető minden könyvtárban és a kiadó Athenaeum-nál.

Feltűnő az a gazdagság, mely az „Ország-Világ” legutóbbi (49.) számát jellemzi úgy szöveg mint illusztrációk dolgában. Mint halljuk az „Ország-Világ” karácsonyi számában olyan meglepetést készít előfizetőinek, aminővel még egy magyar lap sem kedveskedett olvasóinak. A kitűnően szerkesztett s pártolásra igen ajánlható képes hetilap ára: Negyedévre 2 frt, félévre 4 frt, egész évre 8 frt, mely előfizetési pénzek a kiadóhivatal címére: Bpest V., Hold u. 7 szám alá küldendők. Mutatvány-számokat a kiadóhivatal érdeklődőknek ingyen küld, ha eziránt levelezőlapon hozzá fordulnak.

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felolós szerkesztő

PLEININGER FERENCZ

Szerkesztő:

BOGÁTHY MEDÁRD

Hirdetések.

Beccét veszti

a legválasztékosabb étel is, ha nincs étvágyunk. Az étvágy gerjesztésére úgy mint mindenemű gyomor bajok ellen melegen ajánljuk t. olvasóink figyelmébe:

Egger díjjutalmazott Szódapasztilláit.

Kapható 30 kros eredeti dobozokban a monarchia összes gyógyszerárában, valamint **Egger A. fia** gyógyszerkülönlegességi várában.

Pécsen: Sipőcz Ist., Erreth János, Gébel Kálmán, Zeiga László és az irg. rend gyógyszerárában. Mohácson: Lujászter Viktor és Szendrey Jenő gyógyszer. Siklódon: Szentgyörgyi Mór és Petrasch S. gyógyszerár. Pécsváradon: Dyorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingelly örök. és Dermá Pál gyógyszer. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt. Lőrinczen: Szilágyi György gyógyszer. Szigetvár: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon: Eibach Odón gyógyszerárában.

Csak nagy ritkán kínálkozik ily kedvező alkalom

papír, írószerek, rajzszerek, könyvek stb. bevásárlására mint most, mikor a dusan felszerelt

ENGEL LAJOS-féle

könyv-, zenemű- és papirkereskedés

eddig üzemeltetőmnek **Blancz József** urnak mihamarab átadatik, miért is amíg a készlet tart, addig

zeneműveket, dalokat, táncdarabokat stb. fele árán, könyvek, regények, beszélek, novellák, ifjúsági iratok, képes-könyvek, szakács-könyvek, levelezők, imakönyvek

30-40 és 50 százalékkal az

áránál olcsóbban

árusítottak el. — Az árak oly mérvben vannak leszállítva, hogy érdemes bárkinek is a ritka alkalmat fölhasználni s szükségletét hosszabb időre is beszerezni.

Nagy raktár van a következő cikkek közül:

- | | | | |
|-------------------------|--------------------------|---------------------------|----------------------|
| Aczél íróollak | Heti jegyzék | Lombfűrész-minták | Pénzragasztó papírok |
| Albumok | Irásminták | Lombfűrész-deszkák | Porvédő lámpára |
| Aranyozó szerek | Iráttartók | Levélváltók | Papír asztalkendő |
| Aranypapír | Íróasztalmappák | Levélmérlegek | Rajzminták |
| Áru címke | Irodai horgok | Másoló könyvek | Rajzszekők |
| Atlátszó másolópapír | Íróok | Másoló gépek | Rajzszekek |
| Atrajzolók képek | Irkák | Méterpálcák | Rajzvonalzók |
| Bélyeg albumok | Iskolai füzetek | Milliméter papír | Rézfogók |
| " " " | Itatópapírok | Mutató könyvek | Selyempapírok |
| Bélyegző festék | Itató hengerek | Mérő szalagok | Számlák |
| Betűjelző minták | Itatópapírral bevont | Minta-zaeszkok | Szépírási minták |
| Borvignetták | deszkák | Naplók díszkötésben | Szemvédők |
| Befőtt czimkék | Imakönyvek | Naptárak | Szentképek |
| Csipepapír | Iskolatáskák | Nemzeti színű czérnák | Szivarkahüvelyek |
| Csiszoló papír | Irodai ollók | Nyomatványok: | Tinták |
| Csomagoló papír | Jegyzék-naplók | ügyvédek, lelkészek, | Tollszarak |
| Csavaró íróok | Jegyzőkönyvek | jegyzők, községek, épi- | Tóktartók |
| Chablonok | Kartalemezek | tészek és vegrehajtok | Toll-álványok |
| Crayonok | Kartonpapírok | részére | Tintatartók |
| Czeruzahegyezők | Kávéházi könyvek | Nullakörzők | Törlogummik |
| Czeruza védők | Kréták | Nikei tollszarak | Tuschok |
| Closetpapír | Képes iverk | Névjegy-kártyák | Tuscheszék |
| Diósgyöri papír | Kihuzó tollak | Ostyak | Tollkések |
| Diplomák | Könyv-zsíjak | Olvasó jelzők | Tintatizstítók |
| Esetek | Könyvviteli papírok | Palatáblák | Üdvözlő kártyák |
| Enyv folyékony | Körzők | Palavesszők | Üdvözlő lapok |
| Építoszekrények | Klímax-íróok | Paletták | Ügyvédi könyvek |
| Festékek dobozokban | Lampionok | Papír ollók | Ügyvédi nyomtat- |
| Folyékony tus | Lámpaerőnyök | Papír-fűzők | ványok |
| Festészeti minták | Légypapírok | Papírzaeszkök | Üzleti könyvek |
| Gyászlevélpapír | Levélpapírok | Pe söt-ostyak | Virágpapírok |
| Gummszalagok | Levélpapírok dobozokban | Pe csötviások | Virágtartók |
| Gummi arabikum | sima és díszes jelvé- | Pénzeseszék | Virágereptartók |
| Himző minták | nyekkel | Porzótartók | Zsebkések |
| Himző papírok | Levélborítékok | Porzokanalak | Zseb toll-zarak |
| Hektograf | Levonó képek | Prismatikus vonalzók | Zseb tintatartók |

valamint még számtalan más tárgyak is mind **medlyon leszállított áron** kaphatók.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.



Eddig fölülmulhatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi tisztított



MAAGER VILMOSTÓL BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama esetekben, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III/3. ker. Heumarkt 3, valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszerertárában.

Pécsen kapható: Sipőcz István, Zsiga László, Erreth János és az irgalmasok gyógyszerertárában; Reeh Vilmos, Spitzer fia, Köszl János, Kacsokovics Jenő és Eizer János kereskedésében. Főraktár és főelárúsítás az osztrák magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, BECS, III/3. Heumarkt 3.

Utánzatok hatóságilag nyomoztatnak.

Fiatal kereskedő,

ki a liszt szakmában teljesen jártas, Dalmáciában és Istriában állandó vevőkkel bír, mi által 100-150 wagon évi fogyasztás biztosítva van, ajánlkozik

egy elsőrendű gőzmalomhoz utazónak.

Ajánlatok „UTAZÓ” czim alatt lapunk kiadóhivatalához intézendők.

Pécsi kölcsönös segélyező egyesület

(Pécs Király-utca 23. sz. saját ház.)

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként az előjegyzések a pécsi kölcsönös segélyező-egylet XXX. évtársulatának törzsrészevényeire a mai nappal kezdetüket vették, s e czélból az aláírási iverk az intézet helyiségeiben, a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve) (d. e. 9-12 óráig) kiteve vannak.

Az ujonnan keletkező 1895. évi 30-ik évtársulat, épp úgy mint a korábbi huszonkilenc évtársulat: **6 évre terjed** s így az egy-egy részletre megállapított **50 krnyi heti betét 6 éven át fizetendő.** A befizetések emez új évtársulatra 1895. évi január hó 2-án kezdődnek s e második hét végeig, azaz: **1895. évi január hó 12-ig teljesíthetők,** anélkül, hogy az alapszabályokban megállapított késedelmi pótleket, az egy heti mulasztásért fizetni kellene. **A törzsrészevények a hat évi ciklusra egyszerre is befizethetők,** s ez esetben egy-egy törzsrészevény után — a 6 évre megjáró 156 frt helyett — **138 forint fizetendő.**

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláírt törzsrészevény után **1 forint beíratási díj** lesz fizetve.

Az aláírók, tekintet nélkül a jegyzett törzsrészevények számára, az intézet rendes tagjai — részevényesei lesznek, s ezért köztük — hat év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyeresémet, a jegyzett törzsrészevények arányában, teljes mértékben jut elosztásra.

A pécsi kölcsönös segélyező egyesület a nemrég módosított alapszabályok értelmében ezentul

elfogad rendes takarékbetéteket is

(1 forinttól bármily magas összegig)

s eme betéteket, rendes körülmények között, ha kisebb összegekről szólnak, felmondás nélkül, nagyobb összegeket pedig, a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételeivel fizeti vissza

s az ily takarékbetétek után 4% kamatot fizet.

A betétek után kivett 10% tőke kamatadót a betevők megterhelése nélkül az intézet maga fedezi.

A vidéken lakó egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő befizetések megkönnyítése, valamint a részükre kiutalványozandó összegeknek előnyösen való megküldése czéljából a pécsi kölcsönös segélyező egyesületnek **giró számlája** van az osztrák-magyar banknál és **chek számlája** a m. kir. postatakarékpénztárnál.

Mindenemű üzletkötésekre vonatkozó, vagy más egyéb felvilágosítással az intézet vezérigazgatója mindenkor a legnagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nála, az intézet helyiségeiben, megszerezhetők az egyesület alapszabályai is, akár személyesen, akár levél útján kívántatnának. Kelt a pécsi kölcsönös segélyező egyesület 1894. évi október hó 22-én tartott igazgatósági üléséből.

Kindl József,
vezérigazgató.